
Promo-LEX:  Mijlocul  zilei
alegerilor marcat de abateri
de însemnătate variată
Pînă la orele 15:00, observatorii Promo-LEX au constat noi
deficienţe  în  procesul  electoral.  Acestea  vizează  probleme
precum:  amenajarea  necorespuzătoarea  a  SV,  prestaţia
deficientă a membrilor BESV, încălcările procedurii de vot,
agitaţia electorală nepermisă, abaterile în procesul votării
la locul aflării şi transportarea alegătorilor la secţiile de
votare.

Amenajarea necorespuzătoarea a SV:

Observatorii  din  teritoriu  confirmă  în  continuare  situaţia
precară  a  unor  secţii  de  votare,  care  nu  sunt  amenajate
corespunzător  cadrului  normativ.  În  acest  context  pot  fi
menţionate:

• SV 133 Chişinău, unde cabinele de vot sunt echipate cu pînză
transparentă, care nu permite votarea secretă;

•  SV  nr.22  s.  Ciuteşti,  CER  Nisporeni,  în  care  lipseşte
lumina;

• SV nr.108 Chişinău, sect. Botanica a fost deconectată de la
energie electrică pentru 2 minute.

Situatia precară şi amenajarea necorespunzătoare a localurilor
BESV şi a localurilor destinate votării a fost una dintre
îngrijorările menţionate în rapoartele anterioare Promo-LEX.

Prestaţia membrilor BESV:

Activitate membrilor BESV este deficitară în unele secţii de
votare, astfel:
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•  în  SV  nr.22  Ciuteşti,  CER  Nisporeni,  Membrii  BESV  au
înregistrat  în  listă  4  observatori,  pe  cînd  în  secţia  de
votare se află 9 observatori;

• în SV nr.17 s. Corjeuţi, CER Briceni, a fost eliberat un
buletin de vot în baza paşportului naţional pentru călătorii
în străinătate;

• în SV nr22. s.Pohrebea, CER Dubăsari, s-a constatat lipsa
preşedintelui şi vicepreşedintelui timp de 2 ore;

• Sv nr.34 or. Bălţi, CER Bălţi, a fost închisă de la 10.05
pînă  la  10.25,  din  cauza  chemării  ambulanţei  pentru  un
alegător căruia i s-a făcut rău.

Procedura de vot:

În mai multe localităţi din ţară funcţionarii electorali au
admis încălcări ale procedurii de vot. Aceste abateri ţin, în
special, de: intrarea mai multor persoane în cabinele de vot
şi împiedicarea realizării dreptului la vot pentru persoanele
cu dizabilităţi de vedere. De asemenea, observatorii Promo-LEX
au  constatat  cazuri  cînd  funcţionarii  electorali  au  fost
nevoiţi să găsească soluţii, legitime şi mai puţin legitime,
pentru situaţia cînd urnele erau deja pline. Astfel:

• în SV nr.12 s.Dubăsarii Vechi CER Criuleni, soţiilor li se
permite să intre împreună în cabina de vot;

• în SV nr.37 s. Scorţeni CER Teleneşti, s-a interzis unei
persoane cu dizabilitate de vedere să fie însoţită în cabina
de vot de o altă persoană;

• în SV Nr.19 s. Bursuceni, CER Sîngerei, mai mulţi alegători
ţineau la vedere buletinele de vot cu ştampila aplicată pe
denumirea concurentului electoral;

• în SV 289 Grătieşti, CER Chişinău, un alegător căruia i s-a
eliberat  un  buletin  de  vot  a  întors  buletinul  de  înapoi
membrului comisiei şi a ieşit din SV pentru a vorbi la mobil.



Buletinul întors de către acesta a fost anulat, cetăţeanului
refuzîndu-i-se oferirea altui buletin la întoarcere;

• SV nr.41 s.Varnița, CER Anenii Noi a fost închisă pentru 10
minute, timp în care a fost pregătită a doua urnă de vot,
prima  fiind  deja  plină.  A  doua  urnă  de  vot  a  fost
confecționată din carton, în aceasta nefiind introdus procesul
verbal. Aceeași situație a fost cosntatată la SV 40 Varnița,
CER Anenii Noi, care a fost închisă pentru 7 minute.

Listele electorale

Listele electorale în unele secţii de votare sunt imperfecte,
astfel:

• în SV nr.5 or.Comrat, CER UTAG s-a constatat absenţa a 28
persoane, care au fost introduse în listele suplimentare;

• în sv nr.4 or.Comrat, CER UTAG, în lista de bază nu s-au
regăsit 33 de persoane.

Agitaţie electorală

Mai  mulţi  concurenţi  electorali  continuă  să  facă  agitaţie
electorală, contrar prevederilor legislaţiei. Astfel de cazuri
au fost constatate în r. Ungheni (agitaţie electorală prin
sms, cu mesajul „Golosui za POBEDU, Golosui za LUPU”) şi în
preajma SV nr.3 or. Taracalia, CER UTAG (primarul de Taraclia
– Gaidarji Vasilii – făcea agitaţie în favoarea unui concurent
electoral.)

Votarea cu urna mobilă

Cererile pentru votare la locul aflării se depun personal sau
de către rude sau asistenţi sociali. Observatorii Promo-LEX au
constatat abateri de la procedura votării cu urna mobilă, în
cel  puţin  două  secţii  de  votare  din  două  circumscripţii
electorale. Spre exemplu în SV.36 s. Cazaclia, CER UTAG, au
fost constate 6 cereri de votare la locul aflării, întocmite
de către asistente medicale, iar la SV nr.33 s. Hagimus CER



Căuşeni, au fost depuse, 80 cereri de votare la locul aflării,
dintre care 47 au fost depuse de către călugări.

Transportarea alegătorilor

În  mai  multe  localităţi  a  fost  atestată  transportarea
alegătorilor  la  secţiile  de  votare  de  către  concurenţii
electorali.  În  r.  Anenii  Noi,  un  concurent  electoral  a
organizat  transportarea  alegătorilor  din  or.  Bender  în
s.Varniţa, folosind 2 autobuse. La fel s-a procedat şi în
r.Criuleni,  unde  un  alt  concurent  electoral  a  transportat
alegători la secţia de votare din s. Zolonceni la SV nr.12/3
or.Criuleni cu un autobus marcat cu afişajul concurentului
respectiv.

Regiunea transnistriană

La intrarea în or.Bender, pe traseul Chişinău-Bender, postul
de grăniceri transnistrian, a fost întărit cu efectiv dublu.

În s. Corjova, în aproprierea licelui teoretic Mihai Eminescu,
s-a constat prezenţa circa 100 de persoane cu placate ” Net
Viboram V Prednestrovii, Net Rumînizaţii V PMR”. O situaţie
similar  s-a  constatat  la  gimanziul  din  s.  Corjova.
Manifestanţii  se  află  în  stare  de  ebrietate.

Efortul  de  monitorizare  Promo-LEX  se  realizează  în  cadrul
Coaliţiei Civice pentru Alegeri Libere şi Corecte. Pentru ziua
votării  efortul  antrenează  2500  de  observatori  pe  întreg
teritoriul ţării, repartizaţi în toate secţiile de votare.

Sursa: Radio Vocea Basarabiei

http://voceabasarabiei.net/index.php?option=com_content&amp;task=view&amp;id=12950&amp;Itemid=1692


Promo-LEX:  Alegerile  –
marcate  de  abateri  de
însemnătate variată
Până la orele 15:00, observatorii Promo-LEX au constat noi
deficienţe  în  procesul  electoral.  Acestea  vizează  probleme
precum:  amenajarea  necorespuzătoarea  a  Secţiilor  de  Votare
(SV), prestaţia deficientă a membrilor Birourilor Electorale,
încălcările procedurii de vot, agitaţia electorală nepermisă,
abaterile  în  procesul  votării  la  locul  aflării  şi
transportarea  alegătorilor  la  secţiile  de  votare.

Amenajarea necorespuzătoarea a SV:

Observatorii  din  teritoriu  confirmă  în  continuare  situaţia
precară  a  unor  secţii  de  votare,  care  nu  sunt  amenajate
corespunzător  cadrului  normativ.  În  acest  context  pot  fi
menţionate:

• SV 133 Chişinău, unde cabinele de vot sunt echipate cu pînză
transparentă, care nu permite votarea secretă;
•  SV  nr.22  s.  Ciuteşti,  CER  Nisporeni,  în  care  lipseşte
lumina;
• SV nr.108 Chişinău, sect. Botanica a fost deconectată de la
energie electrică pentru 2 minute.

Situatia precară şi amenajarea necorespunzătoare a localurilor
BESV şi a localurilor destinate votării a fost una dintre
îngrijorările menţionate în rapoartele anterioare Promo-LEX.

Prestaţia membrilor BESV:

Activitate membrilor BESV este deficitară în unele secţii de
votare, astfel:

•  în  SV  nr.22  Ciuteşti,  CER  Nisporeni,  Membrii  BESV  au
înregistrat  în  listă  4  observatori,  pe  cînd  în  secţia  de
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votare se află 9 observatori;
• în SV nr.17 s. Corjeuţi, CER Briceni, a fost eliberat un
buletin de vot în baza paşportului naţional pentru călătorii
în străinătate;
• în SV nr22. s.Pohrebea, CER Dubăsari, s-a constatat lipsa
preşedintelui şi vicepreşedintelui timp de 2 ore;
• Sv nr.34 or. Bălţi, CER Bălţi, a fost închisă de la 10.05
pînă  la  10.25,  din  cauza  chemării  ambulanţei  pentru  un
alegător căruia i s-a făcut rău.

Procedura de vot:

În mai multe localităţi din ţară funcţionarii electorali au
admis încălcări ale procedurii de vot. Aceste abateri ţin, în
special, de: intrarea mai multor persoane în cabinele de vot
şi împiedicarea realizării dreptului la vot pentru persoanele
cu dizabilităţi de vedere. De asemenea, observatorii Promo-LEX
au  constatat  cazuri  cînd  funcţionarii  electorali  au  fost
nevoiţi să găsească soluţii, legitime şi mai puţin legitime,
pentru situaţia cînd urnele erau deja pline. Astfel:

• în SV nr.12 s.Dubăsarii Vechi CER Criuleni, soţiilor li se
permite să intre împreună în cabina de vot;
• în SV nr.37 s. Scorţeni CER Teleneşti, s-a interzis unei
persoane cu dizabilitate de vedere să fie însoţită în cabina
de vot de o altă persoană;
• în SV Nr.19 s. Bursuceni, CER Sîngerei, mai mulţi alegători
ţineau la vedere buletinele de vot cu ştampila aplicată pe
denumirea concurentului electoral;
• în SV 289 Grătieşti, CER Chişinău, un alegător căruia i s-a
eliberat  un  buletin  de  vot  a  întors  buletinul  de  înapoi
membrului comisiei şi a ieşit din SV pentru a vorbi la mobil.
Buletinul întors de către acesta a fost anulat, cetăţeanului
refuzîndu-i-se oferirea altui buletin la întoarcere;
• SV nr.41 s.Varnița, CER Anenii Noi a fost închisă pentru 10
minute, timp în care a fost pregătită a doua urnă de vot,
prima  fiind  deja  plină.  A  doua  urnă  de  vot  a  fost
confecționată din carton, în aceasta nefiind introdus procesul



verbal. Aceeași situație a fost cosntatată la SV 40 Varnița,
CER Anenii Noi, care a fost închisă pentru 7 minute.

Listele electorale

Listele electorale în unele secţii de votare sunt imperfecte,
astfel:
• în SV nr.5 or.Comrat, CER UTAG s-a constatat absenţa a 28
persoane, care au fost introduse în listele suplimentare;
• în sv nr.4 or.Comrat, CER UTAG, în lista de bază nu s-au
regăsit 33 de persoane.

Agitaţie electorală

Mai  mulţi  concurenţi  electorali  continuă  să  facă  agitaţie
electorală, contrar prevederilor legislaţiei. Astfel de cazuri
au fost constatate în r. Ungheni (agitaţie electorală prin
sms, cu mesajul „Golosui za POBEDU, Golosui za LUPU”) şi în
preajma SV nr.3 or. Taracalia, CER UTAG (primarul de Taraclia
– Gaidarji Vasilii – făcea agitaţie în favoarea unui concurent
electoral.)

Votarea cu urna mobilă

Cererile pentru votare la locul aflării se depun personal sau
de către rude sau asistenţi sociali. Observatorii Promo-LEX au
constatat abateri de la procedura votării cu urna mobilă, în
cel  puţin  două  secţii  de  votare  din  două  circumscripţii
electorale. Spre exemplu în SV.36 s. Cazaclia, CER UTAG, au
fost constate 6 cereri de votare la locul aflării, întocmite
de către asistente medicale, iar la SV nr.33 s. Hagimus CER
Căuşeni, au fost depuse, 80 cereri de votare la locul aflării,
dintre care 47 au fost depuse de către călugări.

Transportarea alegătorilor

În  mai  multe  localităţi  a  fost  atestată  transportarea
alegătorilor  la  secţiile  de  votare  de  către  concurenţii
electorali.  În  r.  Anenii  Noi,  un  concurent  electoral  a



organizat  transportarea  alegătorilor  din  or.  Bender  în
s.Varniţa, folosind 2 autobuse. La fel s-a procedat şi în
r.Criuleni,  unde  un  alt  concurent  electoral  a  transportat
alegători la secţia de votare din s. Zolonceni la SV nr.12/3
or.Criuleni cu un autobus marcat cu afişajul concurentului
respectiv.

Regiunea transnistriană
La intrarea în or.Bender, pe traseul Chişinău-Bender, postul
de grăniceri transnistrian, a fost întărit cu efectiv dublu.

În s. Corjova, în aproprierea licelui teoretic Mihai Eminescu,
s-a constat prezenţa circa 100 de persoane cu placate ” Net
Viboram V Prednestrovii, Net Rumînizaţii V PMR”. O situaţie
similar  s-a  constatat  la  gimanziul  din  s.  Corjova.
Manifestanţii  se  află  în  stare  de  ebrietate.

Efortul  de  monitorizare  Promo-LEX  se  realizează  în  cadrul
Coaliţiei Civice pentru Alegeri Libere şi Corecte. Pentru ziua
votării  efortul  antrenează  2500  de  observatori  pe  întreg
teritoriul ţării, repartizaţi în toate secţiile de votare.

Sursa: Jurnal.md

Promo-LEX  constată  noi
deficienţe:  agitaţie
electorală  nepermisă,
transportarea alegătorilor la
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secţiile de votare, intrarea
mai  multor  persoane  în
cabinele de vot
Până la orele 15.00, observatorii Promo-LEX au constat noi
deficienţe  în  procesul  electoral.  Acestea  vizează  probleme
precum amenajarea necorespunzătoarea a secţiilor de votare,
prestaţia deficientă a membrilor biroului electoral al secţiei
de votare, încălcările procedurii de vot, agitaţia electorală
nepermisă, abaterile în procesul votării la locul aflării şi
transportarea  alegătorilor  la  secţiile  de  votare,  arată
Raportul  preliminar  nr.2  de  monitorizare  a  alegerilor,
prezentat de Promo-LEX.

Observatorii Promo-LEX din teritoriu confirmă în continuare
situaţia  precară  a  unor  secţii  de  votare,  care  nu  sunt
amenajate corespunzător cadrului normativ. În acest context,
au  fost  menţionate  mai  multe  secţii  de  votare,  unde  fie
lipseşte sau a fost deconectată temporar energia electrică,
fie cabinele de vot sunt echipate cu pânză transparentă, ceea
ce nu permite votarea secretă.

Promo-LEX  a  constatat  în  mai  multe  localităţi  din  ţară
încălcări  ale  procedurii  de  vot.  Aceste  abateri  ţin,  în
special, de intrarea mai multor persoane în cabinele de vot şi
împiedicarea realizării dreptului la vot pentru persoanele cu
dezabilități de vedere. De asemenea, observatorii Promo-LEX au
constatat cazuri când funcţionarii electorali au fost nevoiţi
să găsească soluţii, legitime şi mai puţin legitime, pentru
situaţia când urnele erau deja pline.

Mai  mulţi  concurenţi  electorali  continuă  să  facă  agitaţie
electorală, contrar prevederilor legislaţiei. Astfel de cazuri
au fost constatate în Ungheni (agitaţie electorală prin sms,
cu  mesajul  „Golosui  za  POBEDU,  Golosui  za  LUPU”)  şi  în
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Taracalia (primarul de Taraclia – Gaidarji Vasilii – făcea
agitaţie în favoarea unui concurent electoral.)

În  mai  multe  localităţi  a  fost  atestată  transportarea
alegătorilor  la  secţiile  de  votare  de  către  concurenţii
electorali.

UNIMEDIA menţionează că efortul de monitorizare Promo-LEX se
realizează în cadrul Coaliţiei Civice pentru Alegeri Libere şi
Corecte.  Pentru  ziua  votării  efortul  antrenează  2500  de
observatori pe întreg teritoriul ţării, repartizaţi în toate
secţiile de votare.

Sursa: UNIMEDIA

Sectii  in  bezna,  sms-uri
electorale si cutii de carton
in loc de urne
Sunt doar cateva dintre neregulile din sectiile de votare,
depistate de observatorii Promo-LEX.

La sectia de votare Nr.41 din satul Varnita, raionul Anenii
Noi, de exemplu, functionarii electorali au inlocuit urna de
vot, care era plina deja, cu una din carton.

Nici la Nisporeni situatia nu este mai buna. La sectia Nr.22
din satul Ciutesti, alegatorii voteaza in bezna, avand in
vedere ca in cladire lipseste curentul electric.

Si la Balti observatorii au constatat incalcari. Sectia Nr.34
a fost inchisa timp de 20 de minute, dupa ce un alegator a
facut o criza de epilepsie. Acesta a avut nevoie de ajutorul

http://unimedia.md/?mod=news&id=26699
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medicilor de la urgenta.

Au fost depistate si cazuri cand mai multe persoane au intrat
in cabina de vot. La sectia Nr.12 din satul Dubasarii Vechi,
raionul Criuleni, cuplurilor li se permite sa intre impreuna
in cabina de vot.

Observatorii Promo-LEX sustin ca unii concurenti electorali
continua sa faca agitatie electorala chiar si astazi, ceea ce
este ilegal.

Astfel de cazuri au fost constatate in raionul Ungheni, unde
mai multi cetateni au primit sms-uri cu mesajul „Golosui za
POBEDU,  Golosui  za  LUPU”  (n.n.  din  rusa  –  voteaza  pentru
victorie, voteaza pentru Lupu).

Agitatie electorala s-a facut astazi si in preajma sectiei de
votare Nr. 3 din Taracalia, unde agitator era chiar primarul
localitatii.

Totodata, observatorii au constatat ca in mai multe localitati
oamenii  erau  transportati  la  sectiile  de  votare  de  catre
concurentii  electorali.  S-a  intamplat  in  raionul  Criuleni,
unde alegatorii au mers la vot cu autobuze, pe care erau
imprimate afisaje electorale.

Monitorizarea  Promo-LEX  se  realizeaza  in  cadrul  Coalitiei
Civice  pentru  Alegeri  Libere  si  Corecte.  Pentru  ziua
alegerilor au fost antrenati 2500 de observatori pe intreg
teritoriul tarii.

Sursa: Ştirea Zilei

http://www.stireazilei.md/c-2167-6220,Sectii-in-bezna-sms-uri-electorale-si-cutii-de-carton-in-loc-de-urne


Încălcări  electorale:  mai
multe persoane în cabina de
vot, agitaţie electorală
În mai multe localităţi din ţară funcţionarii electorali au
admis încălcări ale procedurii de vot. Aceste abateri ţin, în
special, de: intrarea mai multor persoane în cabinele de vot
şi împiedicarea realizării dreptului la vot pentru persoanele
cu dizabilităţi de vedere.

În acest sens, observatorii Promo-LEX au constatat cazuri cînd
funcţionarii electorali au fost nevoiţi să găsească soluţii,
legitime şi mai puţin legitime, pentru situaţia cînd urnele
erau deja pline. Astfel:
• în SV nr.12 s. Dubăsarii Vechi, Criuleni, soţiilor li se
permite să intre împreună în cabina de vot;
•  în  SV  nr.37  s.  Scorţeni,  Teleneşti,  s-a  interzis  unei
persoane cu dizabilitate de vedere să fie însoţită în cabina
de vot de o altă persoană;
• în SV Nr.19 s. Bursuceni, Sîngerei, mai mulţi alegători
ţineau la vedere buletinele de vot cu ştampila aplicată pe
denumirea concurentului electoral;
• în SV 289 Grătieşti, Chişinău, un alegător căruia i s-a
eliberat  un  buletin  de  vot  a  întors  buletinul  de  înapoi
membrului comisiei şi a ieşit din SV pentru a vorbi la mobil.
Buletinul întors de către acesta a fost anulat, cetăţeanului
refuzîndu-i-se oferirea altui buletin la întoarcere;
• SV nr.41 s.Varnița, Anenii Noi a fost închisă pentru 10
minute, timp în care a fost pregătită a doua urnă de vot,
prima  fiind  deja  plină.  A  doua  urnă  de  vot  a  fost
confecționată din carton, în aceasta nefiind introdus procesul
verbal. Aceeași situație a fost cosntatată la SV 40 Varnița,
CER Anenii Noi, care a fost închisă pentru 7 minute.

Listele electorale în unele secţii de votare sunt imperfecte,
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astfel:
•  în  SV  nr.5  or.Comrat,  UTAG  s-a  constatat  absenţa  a  28
persoane, care au fost introduse în listele suplimentare;
• în sv nr.4 or.Comrat, UTAG, în lista de bază nu s-au regăsit
33 de persoane.

Mai  mulţi  concurenţi  electorali  continuă  să  facă  agitaţie
electorală, contrar prevederilor legislaţiei. Astfel de cazuri
au fost constatate în r. Ungheni (agitaţie electorală prin
sms, cu mesajul „Golosui za POBEDU, Golosui za LUPU”) şi în
preajma SV nr.3 or. Taracalia, CER UTAG (primarul de Taraclia
– Gaidarji Vasilii – făcea agitaţie în favoarea unui concurent
electoral.)

Pentru ziua votării Promo-LEX antrenează 2500 de observatori
pe întreg teritoriul ţării, repartizaţi în toate secţiile de
votare.

Sursa: Politik.md

Promo-LEX:  Mijlocul  zilei
alegerilor marcat de abateri
Observatorii Promo-LEX au constatat noi deficienţe în procesul
electoral.  Acestea  vizează  probleme  precum:  amenajarea
necorespunzătoare a secţiilor de votare, prestaţia deficientă
a membrilor birourilor electorale, încălcările procedurii de
vot,  agitaţia  electorală  nepermisă,  abaterile  în  procesul
votării  la  locul  aflării  şi  transportarea  alegătorilor  la
secţiile de votare, relatează Arena.

Într-un comunicat al organizaţiei se arată că observatorii din
teritoriu  confirmă  în  continuare  situaţia  precară  a  unor
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secţii  de  votare,  care  nu  sunt  amenajate  corespunzător.
Astfel, în unele din acestea cabinele de vot sunt echipate cu
pânză transparentă, în altele lipseşte lumina.

De  asemenea,  în  mai  multe  localităţi  din  republică
funcţionarii electorali au admis încălcări ale procedurii de
vot, cum ar fi intrarea mai multor persoane în cabinele de vot
şi împiedicarea realizării dreptului la vot pentru persoanele
cu dizabilităţi de vedere.

Observatorii Promo-LEX au constatat cazuri când soţilor li s-a
permis să intre împreună în cabina de vot. În schimb, i s-a
interzis  unei  persoane  cu  dizabilitate  de  vedere  să  fie
însoţită în cabina de vot de o altă persoană.

Totodată, în satul Varnița secţia de votare a fost închisă
pentru  10  minute,  timp  în  care  a  fost  pregătită  o  urnă
suplimentară de vot, prima fiind deja plină. A doua urnă de
vot a fost confecționată din carton.

Promo-LEX mai semnalează că mai mulţi concurenţi electorali
continuă să facă agitaţie, contrar prevederilor legislaţiei.
Astfel de cazuri au fost constatate în raionul Ungheni, unde
alegătorii au primit sms-uri, cu mesajul „Golosui za POBEDU,
Golosui za LUPU”.

Observatorii  Promo-LEX  au  mai  constatat  abateri  de  la
procedura votării cu urna mobilă, în cel puţin două secţii de
votare  din  două  circumscripţii  electorale.  În  mai  multe
localităţi a fost atestată şi transportarea alegătorilor la
secţiile de votare de către concurenţii electorali.

În raionul Anenii Noi, un concurent electoral a organizat
transportarea  alegătorilor  din  oraşul  Tighina  (Bender)  în
satulVarniţa, folosind două autobuze. La fel s-a procedat şi
în  raionul  Criuleni,  unde  un  alt  concurent  electoral  a
transportat alegători la secţia de votare din satul Zolonceni
la secţia de vot din oraşul Criuleni cu un autobuz marcat cu
afişajul concurentului respectiv.



Promo-LEX a mai atenţionat că la intrarea în oraşul Tighina,
pe traseul Chişinău-Tighina, postul de grăniceri transnistrean
a fost întărit cu efectiv dublu.

În  satul  Corjova,  în  aproprierea  Licelui  teoretic  „Mihai
Eminescu”, s-a constatat prezenţa a circa 100 de persoane cu
pancarde ”Net Viboram v Prednestrovii, Net Rumînizaţii v PMR”
(în traducere: Nu alegerilor în Transnistria, Nu românizării
în rmn). O situaţie similară s-a constatat la gimnaziul din
satul Corjova. Manifestanţii se aflau în stare de ebrietate.

Monitorizarea Promo-LEX are loc în cadrul Coaliţiei Civice
pentru Alegeri Libere şi Corecte, la aceasta participând 2.500
de observatori pe întreg teritoriul republicii.

Sursa: Arena.md

SMS-uri cu iz de propagandă
şi încălcări la secţiile de
vot din toată ţara
Chişinău (Moldova.ORG) — Până la orele 15:00, observatorii
Promo-LEX au constat noi deficienţe în procesul electoral.
Acestea vizează probleme precum: amenajarea necorespuzătoarea
a secţiilor de votare, încălcările procedurii de vot, agitaţia
electorală nepermisă, abaterile în procesul votării la locul
aflării şi transportarea alegătorilor la secţiile de votare,
informează Promo-LEX în ultimul comunicat.

În mai multe localităţi din ţară funcţionarii electorali au
admis încălcări ale procedurii de vot. Aceste abateri ţin, în
special, de: intrarea mai multor persoane în cabinele de vot
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şi împiedicarea realizării dreptului la vot pentru persoanele
cu dizabilităţi de vedere. De asemenea, observatorii Promo-LEX
au  constatat  cazuri  când  funcţionarii  electorali  au  fost
nevoiţi să găsească soluţii, legitime şi mai puţin legitime,
pentru situaţia când urnele erau deja pline.

Promo-LEX  relatează  că  mai  mulţi  concurenţi  electorali
continuă  să  facă  agitaţie  electorală,  contrar  prevederilor
legislaţiei. Astfel de cazuri au fost constatate în r. Ungheni
(agitaţie electorală prin sms, cu mesajul „Golosui za POBEDU,
Golosui za LUPU”) şi în preajma SV nr.3 or. Taracalia, CER
UTAG (primarul de Taraclia – Gaidarji Vasilii – făcea agitaţie
în favoarea unui concurent electoral.)

Verifica ultimele date referitor la Alegerile parlamentare din
Republica Moldova din 28 noiembrie 2010:Rezultate exit-poll şi
Rezultate preliminare şi finale.

Sursa: Politicom

În a doua jumătate a zilei a
crescut  numărul  încălcărilor
electorale
La secţiile de votare din Chişinău şi din alte localităţi din
ţară continuă să fie înregistrate încălcări ale procesului de
votare, numărul acestora crescând în a doua jumătate a zilei,
transmite Info-Prim Neo cu referire la Promo-Lex.

În unele secţii de votare s-a depistat lipsa sigiliului pentru
urnele  de  vot,  acestea  fiind  sigilate  cu  scoci.  Au  fost
raportate cazuri când cabinele unor secţii de votare erau
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făcute din draperii transparente, lucru inadmisibil. O bună
parte din secţiile de votare din ţară nu au agent termic.

Juristul Promo-Lex, Pavel Postică, a subliniat că majoritatea
deficienţilor  sunt  cauzate  de  lipsa  instruirii  membrilor
comisiilor  de  votare  ale  secţiilor  unde  sunt  înregistrate
încălcările.

Urna mobilă pentru deţinuţii cu drept de vot din penitenciarul
din oraşul Bender rămâne în satul Varniţa din cauza blocării
accesului în zonă de către miliţia transnistreană.

Asociaţia  Promo-Lex  monitorizează  scrutinul  în  cadrul
Coaliţiei  Civice  pentru  Alegeri  Libere  şi  Corecte.

Sursa: Info-Prim Neo

Detalii despre un nou raport
al observatorilor
Observatorii Promo-LEX au anuntat noi date despre procedura de
vot  si  despre  incalcarile  pe  care  le-au  inregistrat  pe
parcursul zilei.

Sursa: Pro TV

Promo-LEX:  Scrutinul  marcat
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de noi abateri
Până la orele 15:00, observatorii Promo-LEX au constat noi
deficienţe  în  procesul  electoral.  Acestea  vizează  probleme
precum:  amenajarea  necorespuzătoarea  a  SV,  prestaţia
deficientă a membrilor BESV, încălcările procedurii de vot,
agitaţia electorală nepermisă, abaterile în procesul votării
la locul aflării şi transportarea alegătorilor la secţiile de
votare.

Amenajarea necorespuzătoarea a SV:

Observatorii  din  teritoriu  confirmă  în  continuare  situaţia
precară  a  unor  secţii  de  votare,  care  nu  sunt  amenajate
corespunzător  cadrului  normativ.  În  acest  context  pot  fi
menţionate:

* SV 133 Chişinău, unde cabinele de vot sunt echipate cu pînză
transparentă, care nu permite votarea secretă;
*  SV  nr.22  s.  Ciuteşti,  CER  Nisporeni,  în  care  lipseşte
lumina;
* SV nr.108 Chişinău, sect. Botanica a fost deconectată de la
energie electrică pentru 2 minute.

Situatia precară şi amenajarea necorespunzătoare a localurilor
BESV şi a localurilor destinate votării a fost una dintre
îngrijorările menţionate în rapoartele anterioare Promo-LEX.

Prestaţia membrilor BESV:

Activitate membrilor BESV este deficitară în unele secţii de
votare, astfel:

*  în  SV  nr.22  Ciuteşti,  CER  Nisporeni,  Membrii  BESV  au
înregistrat  în  listă  4  observatori,  pe  cînd  în  secţia  de
votare se află 9 observatori;
* în SV nr.17 s. Corjeuţi, CER Briceni, a fost eliberat un
buletin de vot în baza paşportului naţional pentru călătorii
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în străinătate;
* în SV nr22. s.Pohrebea, CER Dubăsari, s-a constatat lipsa
preşedintelui şi vicepreşedintelui timp de 2 ore;
* Sv nr.34 or. Bălţi, CER Bălţi, a fost închisă de la 10.05
pînă  la  10.25,  din  cauza  chemării  ambulanţei  pentru  un
alegător căruia i s-a făcut rău.

Procedura de vot:

În mai multe localităţi din ţară funcţionarii electorali au
admis încălcări ale procedurii de vot. Aceste abateri ţin, în
special, de: intrarea mai multor persoane în cabinele de vot
şi împiedicarea realizării dreptului la vot pentru persoanele
cu dizabilităţi de vedere. De asemenea, observatorii Promo-LEX
au  constatat  cazuri  cînd  funcţionarii  electorali  au  fost
nevoiţi să găsească soluţii, legitime şi mai puţin legitime,
pentru situaţia cînd urnele erau deja pline. Astfel:

* în SV nr.12 s.Dubăsarii Vechi CER Criuleni, soţiilor li se
permite să intre împreună în cabina de vot;
* în SV nr.37 s. Scorţeni CER Teleneşti, s-a interzis unei
persoane cu dizabilitate de vedere să fie însoţită în cabina
de vot de o altă persoană;
* în SV Nr.19 s. Bursuceni, CER Sîngerei, mai mulţi alegători
ţineau la vedere buletinele de vot cu ştampila aplicată pe
denumirea concurentului electoral;
* în SV 289 Grătieşti, CER Chişinău, un alegător căruia i s-a
eliberat  un  buletin  de  vot  a  întors  buletinul  de  înapoi
membrului comisiei şi a ieşit din SV pentru a vorbi la mobil.
Buletinul întors de către acesta a fost anulat, cetăţeanului
refuzîndu-i-se oferirea altui buletin la întoarcere;
* SV nr.41 s.Varnița, CER Anenii Noi a fost închisă pentru 10
minute, timp în care a fost pregătită a doua urnă de vot,
prima  fiind  deja  plină.  A  doua  urnă  de  vot  a  fost
confecționată din carton, în aceasta nefiind introdus procesul
verbal. Aceeași situație a fost cosntatată la SV 40 Varnița,
CER Anenii Noi, care a fost închisă pentru 7 minute.



Listele electorale

Listele electorale în unele secţii de votare sunt imperfecte,
astfel:

* în SV nr.5 or.Comrat, CER UTAG s-a constatat absenţa a 28
persoane, care au fost introduse în listele suplimentare;
* în sv nr.4 or.Comrat, CER UTAG, în lista de bază nu s-au
regăsit 33 de persoane.

Agitaţie electorală

Mai  mulţi  concurenţi  electorali  continuă  să  facă  agitaţie
electorală, contrar prevederilor legislaţiei. Astfel de cazuri
au fost constatate în r. Ungheni (agitaţie electorală prin
sms, cu mesajul „Golosui za POBEDU, Golosui za LUPU”) şi în
preajma SV nr.3 or. Taracalia, CER UTAG (primarul de Taraclia
— Gaidarji Vasilii – făcea agitaţie în favoarea unui concurent
electoral.)

Votarea cu urna mobilă

Cererile pentru votare la locul aflării se depun personal sau
de către rude sau asistenţi sociali. Observatorii Promo-LEX au
constatat abateri de la procedura votării cu urna mobilă, în
cel  puţin  două  secţii  de  votare  din  două  circumscripţii
electorale. Spre exemplu în SV.36 s. Cazaclia, CER UTAG, au
fost constate 6 cereri de votare la locul aflării, întocmite
de către asistente medicale, iar la SV nr.33 s. Hagimus CER
Căuşeni, au fost depuse, 80 cereri de votare la locul aflării,
dintre care 47 au fost depuse de către călugări.

Transportarea alegătorilor

În  mai  multe  localităţi  a  fost  atestată  transportarea
alegătorilor  la  secţiile  de  votare  de  către  concurenţii
electorali.  În  r.  Anenii  Noi,  un  concurent  electoral  a
organizat  transportarea  alegătorilor  din  or.  Bender  în
s.Varniţa, folosind 2 autobuse. La fel s-a procedat şi în



r.Criuleni,  unde  un  alt  concurent  electoral  a  transportat
alegători la secţia de votare din s. Zolonceni la SV nr.12/3
or.Criuleni cu un autobus marcat cu afişajul concurentului
respectiv.

Regiunea transnistriană

La intrarea în or.Bender, pe traseul Chişinău-Bender, postul
de grăniceri transnistrian, a fost întărit cu efectiv dublu.

În s. Corjova, în aproprierea licelui teoretic Mihai Eminescu,
s-a constat prezenţa circa 100 de persoane cu placate ” Net
Viboram V Prednestrovii, Net Rumînizaţii V PMR”. O situaţie
similar  s-a  constatat  la  gimanziul  din  s.  Corjova.
Manifestanţii  se  află  în  stare  de  ebrietate.

Efortul  de  monitorizare  Promo-LEX  se  realizează  în  cadrul
Coaliţiei Civice pentru Alegeri Libere şi Corecte. Pentru ziua
votării  efortul  antrenează  2500  de  observatori  pe  întreg
teritoriul ţării, repartizaţi în toate secţiile de votare.

Sursa: Ziarul de Gardă
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